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1 

 مشخص کنید. دلیل بدون ذکردرستي يا نادرستي هر يک از عبارت های زير را 

 در نوکلئوتیدهای دارای باز پورين، بازآلي با پیوند اشتراکي به حلقه پنج کربني قند متصل است. (الف

 و در هسته رونويسي مي شوند. 2يوکايوتي ژن های سازنده پروتئین ها توسط رنابسپاراز در ياخته های  (ب

 برخي آنزيم ها در ساختار خود دارای کربوهیدرات هستند. (پ

 در آزمايش سوم گريفیت، در واقع به موش واکسن تزريق شده است. (ت

 مینه باز و هسیتون ها از آن جدا شوند.در يوکاريوت ها، در ابتدای همانندسازی دنا بايد پیچ و تاب فا ث(

 نوع نوکلئوتیدی که در فرايند همانندسازی و رونويسي، در مقابل نوکلئوتید گوانین دار قرار مي گیرد، يکسان است. ج(

 در ژن نمود پدر وجود دارد. Oداشته باشد، قطعا دگره  B، فرزندی با گروه  خوني  Aاگر پدری با گروه خوني د( 

1.75 

2 

 در هر يک از عبارت های زير جای خالي را با کلمات مناسب پر کنید.

 بعضي آنزيم ها برای فعالیت به ................... نیاز دارند که به آنها کوآنزيم گفته مي شود. (الف

............... به جايگاه مشخصي از ..در تنظیم بیان ژن مالتوز در باکتری اشرشیاکلای، اتصال پروتئین ....... (ب

 مولکول دنا، به اتصال رنابسپاراز به راه انداز کمک مي کند. 

 د، انتقال صفات رخ مي دهد.نايوری مشاهده کرد، هنگامي که ................... تخريب نشده باش پ(

مزلسون و استال به منظور سنجش چگالي دناها در هر فاصله زماني، دنای باکتری را استخراج و در شیبي از  ت(

 غلظت های متفاوت و در سرعتي بسیار بالا گريز دادند. محلول ................ با

 به رنگ ................. ديده شود. ممکن نیستدر يکي از فام تن هايش باشد،  Rاگر گل میموني، دارای دگره  ث(

مي باشد،  يک شماره  های برای بیان ژن مربوط به نوعي گروه خوني که جايگاه ژني آن بر روی فام تن (ج

 فعالیت رناتن های ................................ ضروری است.

 ع رمزه مي تواند وجود داشته باشد.د( در يک رنای پیک حاصل از ژن های يوکاريوتي حداکثر ............ نو

1.75 

3 

 برای کامل کردن هر يک از عبارت های زير، از بین کلمات داخل پرانتز، کلمه مناسب را انتخاب کنید.

 خطي( دارد، عوامل رونويسي تنظیم بیان ژن را به عهده دارند. -الف( در ياخته ای که دنای )حلقوی 

 -جانداراني که فرصت بیشتری برای پروتئین سازی دارند، دارای تنوع )بیشتری ب( آنزيم های رنابسپاراز 

 کمتری( هستند.

 بیشتری( هستند. -پ( مولکول های دنايي که بازهای سیتوزين بیشتری دارند، دارای پايداری )کمتری 

 تیونین است.کربوکسیلي( رشته پلي پپتید تازه ساخته شده، م -ت( اولین آمینواسید در انتهای )آمیني 

( با تصورات موجود در زمان پیش از کشف قوانین ABگروه خوني  –ث( بروز صفت )رنگ صورتي گل میموني 

 وراثت مطابقت دارد.

 رنای رناتني( در ياخته های تازه تقسیم شده بسیار فعال اند. –ژن های سازنده )رنای ناقل ج( 

 کم( است. - برخلاف( مرحله بلاستولا )زياد - مورولا )مشابهد( تعداد جايگاه های آغاز همانندسازی در مرحله 

2 
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 در مورد مولکول دنا به پرسش های زير پاسخ دهید.

تشکیل مي  الف( اگر مولکول دنا با يک نردبان پیچ خورده مقايسه شود، ستون های اين نردبان از کدام ترکیبات

 شوند؟ 

 ست؟امولکولي نوکلئوتیدها، قطر مولکول دنا در سراسر آن يکسان چگونه با وجود يکسان نبودن اندازه ب( 

ی کدام طرح پیشنهاد، دقیقه 20آزمايش مزلسون و استال پس از گذشت مدت زمان ج( پس از مشاهده نتیجه 

 برای همانندسازی رد شد؟ به چه دلیل؟

 ری مي کنند؟در حال ساخت، چه تغیی( نوکلئوتیدهای آزاد داخل ياخته، در لحظه اتصال به رشته پلي نوکلئوتیدی د

2 

5 

ارتباط دارند. آن ها را پیدا کنید و  "ب"با يکي از موارد ستون  "الف"در جدول زير، هر يک از عبارت های ستون 

 اضافه است.( "ب"در برگه پاسخ نامه بنويسید. )يکي از موارد ستون 

 "ستون ب" "ستون الف"

 گريفیت -1 در انتقال صفاتالف( کشف دنا به عنوان عامل موثر 

 ايوری -2 ب( ارائه مدل مارپیچ دو رشته ای دنا

 ويلکینز و فرانکلین -3 ج( ماده وراثتي مي تواند بین ياخته ها منتقل شود

 چارگاف -4 د( کشف مارپیچ بودن مولکول دنا

 واتسون و کريک -5 
 

1 

6 

 در مورد پروتئین ها به پرسش های زير پاسخ دهید.

 الف( يک مثال برای آنزيم هايي که فعالیت خود را در غشای ياخته انجام مي دهند، بنويسید.

 ب( با افزايش غلظت پیش ماده در محیط چه تغییری در سرعت انجام واکنش رخ مي دهد؟

 ( گفته مي شود تب بالا خطرناک است، بین اين مسئله و فعالیت آنزيم ها چه ارتباطي مي بینید؟ج

1.5 

 1 دو تفاوت بین فرايندهای رونويسي و همانندسازی را بیان کنید. 7

8 

 

0.5 
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 در مورد رونويسي به پرسش های زير پاسخ دهید.

 الف( دنا چگونه نوع آمینواسیدهای پلي پپتید را تعیین مي کند؟

 ؟ام داردنمي کند چه بخشي از رنای ناقل که با توالي سه نوکلئوتیدی در رنای پیک پیوند هیدروژني برقرار ب( 

 خته مي شود؟، در يوکاريوت ها توسط کدام آنزيم رنابسپاراز ساآمینواسیدها را با خود حمل مي کندرنايي که ج( 

 ( جايگاه ساخت و جايگاه فعالیت کدام نوع آنزيم رنابسپاراز يکسان است؟د

1 

10 

 در رابطه با ترجمه به سوالات زير پاسخ دهید

 اتصال آمینواسید مناسب به رنای ناقل نقش دارند؟الف( چه عواملي در 

 ب( پیوند پپتیدی در کدام جايگاه رناتن تشکیل مي شود؟

 ج( عوامل آزادکننده چه نقشي در ترجمه دارند؟

1.25 

11 

شکل مقابل مربوط به رناتن هايي است که چند رنای در حال رونويسي را ترجمه مي کنند. با توجه شکل به  

 سوالات زير پاسخ دهید.

 الف( رنابسپاراز درون شکل از چه نوعي است؟

 ب( کدام شماره جهت رونويسي را نشان مي دهد؟

از چه نوع بسپارهای زيستي تشکیل  "ب"رد ج( هر زيرواحد مو

 شده است؟

1 

12 

 در يوکاريوت ها اگر بین دو ژن متوالي راه انداز نباشد:

 الف( رشته ای از دنا که در اين دو ژن به عنوان الگو انتخاب مي شود مشابه است يا متفاوت؟

 اين دو ژن نسبت به هم چگونه است؟ رونويسي کننده های ب( جهت حرکت آنزيم

 ج( هنگام رونويسي، پیوند هیدروژني بین رشته الگو و رمز گذار توسط کدام آنزيم شکسته مي شود؟

0.75 

13 

 

0.5 

14 

با توجه به رنای پیک مقابل که مربوط به يک ياخته پروکاريوتي مي باشد. به سوالات زير پاسخ دهید؟

 
 را بنويسید؟ Aشده به جايگاه الف( چهارمین کدون وارد 

 را بنويسید؟ Pب( سومین آنتي کدون وارد شده به جايگاه 

 تشکیل شده است؟ Aقرار گرفته است چند پیوند پپتیدی در جايگاه  A( وقتي چهارمین آنتي کدون در جايگاه ج

1 
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 ؟نمي شودمشاهده  Pد( کدام کدون هیچ گاه در جايگاه 

15 
 اصطلاحات زير را تعريف کنید.    

 دگرهب( رابطه هم تواني                       الف(
1 

16 
د ازدواج کند، را بسازند قصد دارد با زني که فاقد اين توانايي مي باش 8مردی که مي تواند عامل انعقادی شماره 

 ؟هايي مي توانند داشته باشندبا رسم جدول پانت نشان دهید که فرزندان آنان چه ژن نمود و رخ نمود 
1 

17 

 

1 

 20 جمع نمره          ««  ، برايتان بهترين ها را آرزومندمبه روش مناسب و در مسیر درست حاصل مي شود در سايه تلاش مستمرموفقیت »»    
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 1.75 (0.25بارم هر مورد )      صد( غ            ج(غ            ث(ص          (تص          (پص        (بغ          (الف 1

2 

     (0.25)نوکئیک اسیدها     پ(    (0.25)فعال کننده      (ب     (0.25) مواد آلي )ويتامین ها(    (الف

          (0.25)    رناتن های متصل به شبکه آندوپلاسمي (ج(      0.25)    سفید ث(   (0.25)سزيم کلريد    ت(

 (0.25)     62د( 

1.75 

3 
 (0.25)  ت( آمیني      (0.25)     پ( بیشتری    (0.25)    ب( بیشتری      (0.25)        الف( خطي

 (0.25)     زياد - مشابهد(        (0.25)     رنای رناتنيج(       (0.25)    ث( رنگ صورتي گل میموني 
2 

4 

 (0.25( و فسفات )0.25قند )الف( 

 ( قرار مي گیرد.0.25( در مقابل يک باز دو حلقه ای )0.25زيرا يک باز تک حلقه ای )ب( 

 تشکیل شود (0.25) نوار فقط يک نوار زيرا به جای دو ( 0.25حفاظتي )ج( 

 (0.25( خود را از دست مي دهند )0.25دو فسفات )( د

2 

 1 (0.25)   3(      د( 0.25)    1(      ج( 0.25)     5(     ب( 0.25)     2الف(  5

6 

 در مورد پروتئین ها به پرسش های زير پاسخ دهید.

 (0.25پمپ سديم / پتاسیم   )الف( 

( ولي در ادامه  با اشغال تمامي جايگاه های فعال 0.25ابتدا تا حدی باعث افزايش سرعت مي شود )در ب( 

 (0.25(، سرعت ثابت مي شود )0.25آنزيم ها با پیش ماده )

 (0.25( پیدا کنند و غیرفعال شوند )0.25در دمای بالا ممکن است آنزيم ها شکل غیرطبیعي )ب( 

1.5 

7 

( برخلاف رونويسي که در هر چرخه 0.25ياخته ای يک بار انجام مي شود ) همانندسازی در هر چرخه -1

 (0.25بارها انجام مي شود )

( رونويسي فقط بخشي از يک رشته 0.25همانندسازی از هر دو رشته به عنوان الگو استفاده مي کند ) -2

(0.25) 

 ( 0.25( اما رونويسي از يک ژن فقط در يک جهت )0.25همانند سازی مي تواند دو جهته باشد ) -3

 )نظر همکاران محترم است(نوع نوکلئوتید های مصرفي       يا نوع آنزيم ها        يا  ........  -4

1 

 0.5 (0.25(                 ب( پیرايش  )0.25)الف( میانه )اينترون(  8

9 
 (0.25پادرمزه    )توالي ب(          (0.25تايي از نوکلئوتیدهای دنا ) 3کمک توالي های به الف( 

 (0.25پروکاريوتي )ج( آنزيم رنابسپاراز                                               (0.25) 3نوع ب( آنزيم رنابسپاراز 
1 

10 

 A   (0.25)جايگاه ب(                  ATP   (0.25)( و   0.25آنزيم اتصال دهنده  )الف( 

( و جدا شدن زير واحدهای رناتن از 0.25باعث جدا شدن پلي پپتید از آخرين رنای ناقل )ج( عوامل آزادکننده 

 (  مي شوند.0.25( و آزاد شدن رنای پیک )0.25هم )

1.25 
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 1 (0.25ین )( و پروتئ0.25ج( رنا )          (   0.25)   2ب(        (  0.25الف( رنابسپاراز پروکاريوتي  ) 11

 0.75 (0.25اراز   )آنزيم رنابسپج( (     0.25به سوی هم )به هم نزديک مي شوند(   )ب( (     0.25)      الف( متفاوت 12

 0.5 (0.25)       ب( متیونین                (0.25)الف( بخشي از رنای پیک        13

 UGA     (0.25)  1د(              (0.25)       4( ج         AUG     (0.25)ب(      CUU    (0.25)الف(  14

15 
 ظاهر مي شود.( 0.25)همراه با هم  (0.25) الف( در رابطه هم تواني اثر دگره ها

 دارند. (0.25که جايگاه يکساني بر روی فام تن های همتا ) (0.25ب( شکل های مختلف يک ژن )
1 

16 

 Y HX پدر 
 گامت ها

 مادر

 YhX(0.25) hXHX(0.25)  ژن نمود فرزندان

hX 
 رخ نمود فرزندان

 پسر هموفیل

(0.25) 

 دختر سالم )ناقل(

(0.25) 
 

1 

17 
 dd  (0.25)   ژن نمود زن         -           Dd     (0.25)الف( ژن نمود مرد             

 BODd   (0.25)ژن نمود فرزند          –   (0.25)/ خیر(  بليب(  )
1 
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